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ATA Nº 021/2025 – 27/10/2025 
 
Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, no plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS, situada na Rua do 
Interventor, nº 547, reuniram-se os Senhores Vereadores, no plenário desta casa, sob a 
presidência do Vereador Keilor Basso, para a realização de Sessão Ordinária, conforme 
previsto no Regimento Interno desta Casa Legislativa. Adiante, procede-se à transcrição 
integral dos trabalhos desenvolvidos durante a referida Sessão, conforme registrado em 
gravação e devidamente reduzida a termo: 
Senhoras e vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento 
interno desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. Minha 
saudação aos colegas vereadores, saudação aqui ao público presente nesta noite, temos 
o pessoal da comunidade da Vila Vitória, o Luiz, a família Stephanie presente aqui conosco, 
os nossos suplentes de vereador, a Landa, o Mauro Basqueira também presente nesta 
noite, o nosso amigo Nenzinho, todos vocês que nos acompanham através de suas casas 
também, nossa saudação e uma saudação muito especial hoje, de forma especial, aos 
nossos servidores, que amanhã a gente lembra o dia do servidor público, aos nossos 
servidores aqui desta casa, aos servidores do município, nosso sincero agradecimento pelo 
trabalho que cada um de vocês faz, em prol do nosso município, seja qual função cada um 
desempenha, todas elas são muito importantes para o desenvolvimento da nossa cidade, 
o desenvolvimento do nosso município. E é tão bom a gente ver servidores empenhados, 
dedicados, em prol da nossa população. Muito obrigado, então, pelo trabalho, nessa 
sessão também, o nosso carinho, nosso reconhecimento pelo trabalho de cada um de 
vocês, aos servidores aqui presentes nesta noite, aos servidores desta casa também, e 
aqueles que nos acompanham através das suas casas. Nós iniciamos os trabalhos desta 
noite fazendo apreciação da ata da sessão passada, a ata número 020-2025, da sessão 
ordinária, realizada no dia 13 de outubro. Está em discussão a ata. Não havendo 
manifestações, coloco em votação a ata número 020-2025, quem for favorável permaneça 
como está, e quem for contrário que se manifeste. Aprovada por unanimidade. Solicito ao 
nosso secretário administrativo que efetue a leitura dos informativos. Boa noite, senhor 
presidente. Seu nome e a saudação aos demais vereadores, suplentes, a todos os que 
acompanham esta sessão. A Câmara de Vereadores de Ibiaçá recebeu um projeto de lei, 
do Poder Executivo, por meio do ofício número 258 do Gabinete do Prefeito Municipal, 
conforme descrito. Projeto de lei número 61, de 22 de outubro de 2025, que dispõe sobre 
a alteração no quadro de cargos em comissão e funções gratificadas do município de 
Ibiaçá, Rio Grande do Sul, para atendimento das necessidades do serviço público e da 
outras providências. O relator deste projeto é o vereador Marcelo Corso. Este projeto 
recebeu o parecer favorável tanto da assessoria jurídica, quanto da Comissão Única de 
Pareceres, em ambos os casos, quanto à sua legalidade e cumprimento ao regimento 
interno, porém, o mérito da matéria cabe, a análise do mérito, né, cabe aos senhores 
vereadores. Foi protocolada nesta casa também uma indicação de autoria do vereador 
Vilmar Inácio Pellin, da qual faremos a leitura em momento oportuno. Foi também 
protocolado nesta casa, endereçado à mesa diretora, um pedido de licença para tratar de 
interesse particular, nos termos do artigo 17, inciso 1º, a linha B, do qual farei a leitura 
agora. João Édio Rech, vereador com assento nesta casa legislativa, membro da bancada 
do Partido Democrático Trabalhista, PDT, vem por meio deste solicitar a vossa excelência 
aos demais membros da mesa diretora, licença para tratar de interesse particular, sem 
direito à remuneração, pelo período de 30 dias, nos termos do artigo 17, inciso 1º, a linha 
B, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá, combinado com o 
artigo 27 da Lei Orgânica Municipal, com início previsto para o dia 1º de novembro de 2025, 
e término em 30 de novembro de 2025. Nestes termos, pede deferimento, Ibiaçá, 27 de 
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outubro de 2025, assina o vereador João Édio Rec. Informamos que este documento está 
em análise pela mesa diretora, quem compete deferir de plano o pedido, e proceder, 
portanto, à convocação de suplente. Informamos ainda que a Câmara de Vereadores de 
Ibiaçá recebeu o parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, 
referente às contas do Poder Executivo Municipal, do exercício financeiro de 2023, cujos 
gestores eram, respectivamente, os senhores Ulisses Cecchin e Jones Roberto Cecchin. 
Em cumprimento ao disposto no artigo 165 do nosso Regimento Interno, a matéria foi 
encaminhada à Comissão Única de Pareceres, que, após análise, elaborou a minuta do 
projeto de decreto legislativo. Este projeto foi, então, formalmente apresentado à mesa 
diretora, e foi agora distribuído a todos os parlamentares, para que seja pautado para 
discussão e votação na próxima sessão ordinária. O parecer do Tribunal de Contas está 
anexo ao projeto de decreto legislativo, e pelo número de processo é possível consultar 
toda a avaliação do Tribunal de Contas, são mais de mil páginas, mas lá no site do TCE 
está disponível também para consulta o parecer integral das contas do Executivo. E nós 
também recebemos um convite, do qual farei a leitura agora, A Secretaria de Agricultura e 
Meio Ambiente, juntamente com a EMATER e com a cooperativa COOFIUME, convidam 
os senhores a participar do primeiro dia de campo sobre trigo. O evento vai acontecer em 
área de propriedade do produtor Rafael Panisson, próximo ao Paradouro Rota 467, com 
início à 1h30 da tarde. No local encontram-se 15 cultivares de trigo, das empresas Biotrigo, 
OR Sementes e Embrapa. Esta área experimental é referência estadual, visto que apenas 
dois municípios da região foram contemplados por meio da EMATER, onde aqui ressalta-
se a importância do trabalho da coordenadora local do escritório da EMATER, Sibeli Bonês, 
que conseguiu posicionar este evento para o nosso município. Além da visitação na área 
experimental, as empresas apoiadoras estarão no local, com demonstrativo de seus 
produtos e trabalhos no campo. Sem mais para o momento, aproveito para externar 
sinceros votos de estima e elevada consideração, atenciosamente assina a Secretária da 
Agricultura e Meio Ambiente de Ibiaçá, Andriele Bernard Balansin. São esses os 
informativos, Sr. Presidente. Muito obrigado, nosso secretário administrativo. Convoco o 
secretário da mesa diretora para que tome as inscrições ao grande expediente. Boa noite, 
presidente. Cumprimento aqui os colegas vereadores. Minha saudação aqui às pessoas 
que nos acompanham aqui na casa hoje. Também uma saudação a quem nos acompanha 
através das rádios e das redes sociais. Vereador Chiquinho. Sim. Assunto. Vereador Alcir. 
Vereador Elvio. Sim. Assunto. Diversos. Vereador João Édio. Sim. Diversos. Vereador 
Josmar Vidal. Sim. Assunto. Diversos. Vereador Jusseno. Sim. Assunto. Agradecimento. 
Agradecimento. Vereador Maicon. Sim. Assunto. Diversos. Vereador Marcelo. Sim. 
Assunto. Diversos. Sete inscrições. Presente. Obrigado, secretário. Imediato, então, passo 
a palavra ao vereador Vilmar, que pode usar a tribuna ou fazer a fala da sua mesa. Boa 
noite, presidente. Boa noite, os presentes aqui. O Raveli, família Stephanie, Mauro 
Basqueira, nosso futuro colega aqui, provavelmente substituindo o João Édio. A nossa 
Orlanda, também nosso suplente do Partido Progressista. A Regiane, a nossa servente e 
o Neizinho. E a vocês que nos acompanham de casa, meu boa noite. Hoje eu quero, em 
primeiro lugar, parabenizar também todos os servidores de todas as esferas públicas. E 
agradecer a eles sempre que a gente é muito bem atendido. Eu, como contador, trabalho 
muito com o setor público. E é tão bom quando a gente encontra um servidor que te trata 
bem, que te atende rápido. E vejo muitas pessoas também falarem que como é bom 
quando tu chega, principalmente numa secretaria da saúde, e você é recebido com um 
sorriso, você é recebido com um cumprimento, com um abraço. E aproveitando para 
homenagear os servidores, eu tenho um exemplo muito bonito aqui, que hoje, conversando 
com meu amigo Leandro, do Santos, ali do Tropical Camping, que perdeu o pai no sábado, 
ele me disse, vereador, faz um favor, em nome dele, da Beiro, da Mari, agradecer todos os 
servidores da Fundação Hospitalar de Ibiaçá, os servidores da Secretaria da Saúde, os 
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motoristas, enfim, todos os que iam até a casa do senhor Ervino, que trataram e acolheram 
ele muito bem, e infelizmente ele partiu. Mas isso é um exemplo de consideração que a 
população tem pelo bom atendimento que alguns servidores prestaram para a comunidade 
de Ibiaçá. Segundo lugar, também quero parabenizar ao Executivo Municipal, que 
promoveu e organizou a escolha das soberanas do município na última sexta-feira, onde 
os jurados elegeram a Eduarda Fellini, filha do nosso colega Jusseno, como rainha, 
primeira princesa Amanda Rossi, e como segunda princesa a Camila Vitória dos Santos 
Menegon. Então, parabéns ao Executivo pela organização do evento, fazia tempo que a 
gente não fazia mais, e é importante que essas meninas acompanhem o prefeito e levem 
todo o potencial que Ibiaçá tem, as riquezas do município, turismo e tudo mais. Para 
finalizar, presidente, quero dizer que amanhã, portanto, quase 40 anos, nascia, era fundada 
a cooperativa agrícola Nova Filme Limitada. Com 80 associados, começou alugando as 
instalações da antiga Copasso. Hoje, de vivo, tem apenas 29. E eu tive a grata satisfação 
e honra de começar a trabalhar lá logo no início, em 1988. Portanto, há 37 anos, sou 
funcionário da cooperativa. Hoje, a cooperativa tem mais de 640 associados atuantes. E 
alguns números, que como contador da cooperativa, trago para vocês. A capacidade 
estática da cooperativa de armazenar grãos ali, é de um milhão de sacas. Ou seja, trigo, 
soja e milho. Na safra 2024, 2025, a cooperativa recebeu quase 900 mil sacos de cereais. 
Também, soja, milho e trigo. Ou seja, já se faz necessidade de maiores investimentos. A 
cooperativa tem um faturamento aproximado de mais de 100 milhões de reais. Isso 
representa duas vezes o orçamento do município, que é administrado pela cooperativa. E 
lembrando que o orçamento do município, não desmerecendo, mas no município o dinheiro 
vem pronto. É só o prefeito aplicar, que ele vem todo mês. E numa empresa, a gente tem 
que gerir bem e produzir. Em 2024, a cooperativa distribuiu mais de 1 milhão e 300 mil 
reais em sobras. E agora, no ano de 2025, distribuiu 1 milhão de reais em sobras. Ou seja, 
repassou ao cooperado 2 milhões e 300 mil reais. Isso significa um incremento no preço 
que, às vezes, a gente não enxerga na essência da cooperativa. Porque um serialista, ele 
pratica uma atividade econômica. E ele vê, ele persegue o lucro, como toda empresa 
comercial. E a cooperativa desenvolve a cooperação. Ou seja, o que sobra no final do ano, 
ou é reinvestido, como sempre foi na Coofiume, ou então distribui para os associados. 
Tanto isso é verdade, que os associados injetaram na cooperativa aproximadamente 30 
mil sacos de soja. Foi o que os associados colocaram na cooperativa. 30 mil sacos de soja, 
hoje, equivale mais ou menos a 4 milhões de reais. E o patrimônio da Coofiume, hoje, está 
avaliado em 150 milhões de reais. Então, vejam bem o que esse grupo de produtores 
conseguiu trazer para Ibiaçá. Uma cooperativa que tem por objetivo não se expandir para 
outros municípios, ficar focada só no perímetro urbano de Ibiaçá. Por isso que, às vezes, 
a gente diz a Coofiume é uma cooperativa pequena por opção. Porque a cooperativa não 
quer se expandir para Tapejara, Água Santa, outros lugares. Porque o cooperativismo é 
uma união de pessoas em busca de um objetivo comum. No caso da Coofiume, uma união 
de agricultores de Ibiaçá. Então, para que nós vamos se meter em outro município? Essa 
foi a visão dos 80 primeiros associados, e perseguida até hoje pelas diretorias. E também 
a cooperativa emprega em torno de 25 funcionários. Em época de safra, a gente chega a 
30 funcionários para receber esses quase 900 mil sacos de soja. Então, parabenizar 
principalmente a família desses 80 sócios fundadores, que foram os que tiveram a 
coragem. Na época, já vinha com a quebra da Copasso, a quebra da Coxa Rua, um sistema 
totalmente desacreditado. E 80 pessoas resolveram levar no peito a primeira diretoria, que 
era composta pelo Itacir Scariot, o Hélio Durigon e o Nilton Defaveri. Trabalharam seis 
meses gratuitamente, porque a cooperativa iniciou sem um centavo. Nenhuma máquina de 
escrever a cooperativa não tinha. Quem teve que levar a máquina de escrever foi o Itacir. 
E hoje a gente vê uma cooperativa sólida, que todo mundo tem confiança nela, pagando 
seu produto à vista e sempre valorizando a agricultura. Era isso então, senhor presidente. 
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Muito obrigado. Obrigado, vereador Vilmar. Passo a palavra ao vereador Elvio. Boa noite, 
presidente. Boa noite, colegas. As pessoas que aqui nos acompanham. Família Stephanie, 
amigo Igor, de toda a família. Mauro Basqueira, também a Alanda, todos que estão aqui 
presentes. Especial você que está aí na sua casa, nos acompanhando através do rádio ou 
das redes sociais. Quero, primeiramente, fazer uma correção. Na sessão passada me referi 
ao secretário de obras como Fabinho Sassett, ao invés de Fabinho Copatti. Na verdade, 
são dois craques. Um que joga em quadra, em campo, que é o Fabinho Sassett, e o outro 
que é um craque na Secretaria de Obras. Então, quero fazer essa correção. Também quero 
parabenizar o poder público, todas as pessoas que organizaram o evento da Escolha das 
Soberanas, como o colega Chiquinho bem falou há pouco. Parabenizar todas as meninas 
que se dispuseram a concorrer, a desfilar, a todas as famílias que apoiaram. E onde foi 
escolhida, então, a segunda princesa é a Camila Vitória dos Santos, a primeira princesa, a 
Amanda Rossi, e a rainha, então, a Eduarda Fellini, filha do nosso colega Jusseno. 
Também quero dizer que estive presente na festa dos caminhoneiros, no dia 19, na Amoíbi, 
a Associação dos Motoristas aqui de Ibiaçá. Também quero parabenizar todos os 
caminhoneiros, foi uma festa brilhante, onde teve a carreata dos caminhões, e muitas 
pessoas participaram. Então, a toda a diretoria, o pessoal que realizou, que trabalhou, 
direta e indiretamente, para a organização desse evento, fica aqui. Então, meus parabéns 
pela organização e pelo brilhante evento. Quero destacar também, dia 25, estivemos no 
Salão Paroquial, onde teve o grupo da Catequese, Dia Alusivo, e é o dia de todos os santos, 
onde cada grupo contou a história de um santo, através de um teatro, para parabenizar 
também toda a equipe da Catequese, as famílias, as crianças, que brilhantemente, nenhum 
ator profissional, obviamente, mas que, através da encenação artística, passaram para 
todos os presentes, a história, um pouco da história de cada santo que eles representaram. 
Também destacar que, dia 25, estive no Clube Comercial em Tapejara, onde esteve 
presente o Marcel Van Hatten, no Partido Novo, e aqui quero destacar que a gente sempre 
está procurando alianças com pessoas, que a gente possa, num breve período, buscar 
recursos, criar vínculos, para buscar recursos para o nosso município. Então, como a gente 
compactua bastante das ideias e ideais do Marcel Van Hatten, do Partido Novo, eu estou 
no PP, mas nem por isso a gente pode deixar de, também, valorizar e estar presente com 
pessoas que a gente tem os mesmos ideais, e busca sempre o melhor para o município, 
para o Estado e, por consequência, para o nosso país. Quero aqui agradecer o secretário 
Vilmar Mânica, o pedido da Star Piscina Clube, através do presidente Vilmar Teston, onde 
foi feito um cascalhamento, no final da rua, lá em frente à Star Piscina Clube, para aumentar 
o estacionamento. Então, fica aqui o agradecimento. Parabenizar a todos os funcionários 
públicos, que amanhã é o dia do funcionário público, que estão sempre na linha de frente 
para atender as pessoas, e dizer que são pessoas que estão ali para atender bem a toda 
a população, e, assim, espero que o estejam fazendo, e acredito que não em sua 
totalidade, mas uma grande maioria está fazendo um brilhante trabalho. Quero agora aqui 
fazer uma reflexão a respeito da democracia, tão falada ultimamente. Democracia é um 
sistema de governo onde o poder pertence ao povo, que o exerce diretamente ou por meio 
de representantes eleitos. Originária da Grécia Antiga, a democracia moderna garante 
direitos e liberdades como liberdade de expressão e de imprensa, e se baseia na igualdade 
formal e substantiva dos cidadãos, na pluralidade ideológica e na alternância de poder, 
através de eleições livres e justas. A origem da palavra parlamento, que aqui nós estamos 
no parlamento. A palavra parlamento tem origem no francês antigo parlamente, que vem 
do verbo parler, falar ou conversar. Inicialmente o termo se referia a qualquer discussão ou 
negociação em grupos deliberativos, e evoluiu para designar as instituições legislativas, 
que hoje conhecemos como Assembleia de Representantes que Elabora as Leis. No artigo 
29 da Constituição Federal de 88, segundo o entendimento do STF, os vereadores 
possuem imunidade de material sendo invioláveis por suas opiniões, palavras e votos no 
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exercício do mandato e na circunscrição do município. Por que eu fiz esse breve relato? 
Na sessão passada, o colega Jusseno, e aí que entra a palavra democracia, ele falou a 
respeito de nós falarmos mais sobre assuntos do município. Sempre falei, vou falar, estou 
com um projeto de lei para ser encaminhado futuramente, mas parlamento, falar, falar é 
aqui. Se nós não usarmos essa tribuna para falarmos o que a gente pensa, que algumas 
pessoas vão concordar ou não, essa é a democracia. Se algumas pessoas vão desligar o 
rádio ou não, é a democracia. O que eu coloco aqui e falo a respeito de governo do Estado 
e governo federal, as pessoas tiram as conclusões. Se elas concordam, beleza, se não 
concordam, é a democracia. Essa é a verdadeira palavra democracia. Onde você tem que 
debater, através de argumentos, eu não posso chegar aqui e dizer o que meus colegas 
podem ou não falar nessa tribuna. Se eu não usar esse espaço como vereador, que 
agradarei alguns e outros não, porque é a democracia, onde falarei para representar as 
pessoas que votaram em mim e que acreditaram no meu trabalho que pudesse aqui? Na 
rua? No bar? Onde? Por isso, vou deixar bem claro e respeito a opinião de todos, porque 
é a democracia. Sempre falarei a respeito do governo do Estado, governo federal, 
enquanto usar essa palavra. Porque aqui temos dados, e não é eu que estou dizendo, são 
dados. Isso aqui, são o prejuízo dos correios. Está aqui o gráfico. O gráfico está aqui. Em 
verde é onde dava lucro. Inclusive, até 2022, 2022, deu lucro. Agora o Correio está devendo 
8,3 bilhões de reais, onde o governo federal já está pedindo um empréstimo, solicitando 
um empréstimo de 20 bilhões de reais para socorrer os correios. Então, quero dizer a todos 
que estamos num momento difícil, e 2027 será o mais difícil. Aí eu não sei, colega 
Chiquinho, se é vantagem a direita ganhar a eleição ou não. Porque a bomba vai explodir 
em 2027 da economia. E aí, como será feito? Meus amigos, colegas, vereadores, vocês 
estão em casa. Estamos, manchete da revista Veja, de 22 de outubro, agora desse mês. 
INSS alerta risco a serviços e pagamento de benefícios após bloqueio de verbas pelo 
governo Lula. O mesmo INSS saqueado, roubado, porque não tem outra palavra que caiba, 
os aposentados, inclusive aqui de Ibiaçá. E por isso, quando eu me refiro aqui, que quando 
eu falo do governo federal, muitos acham que não atinge a gente. Eu tenho certeza. 
Aposentados aqui de Ibiaçá foram roubados. Muitas pessoas roubadas. E agora o risco de 
não receberem a aposentadoria em dia por causa do roubo que aconteceu. A CPMI está 
acontecendo, infelizmente estão blindando alguns, porque como eu falei na sessão 
passada, quem não deve não teme. Quem é ficha limpa e não teme, quem fala a verdade 
não tem o porquê ficar se encolhendo. Então, para finalizar, teve o final da novela, para 
quem acompanha a Globo, fiquei sabendo por redes sociais, se reuniram para assistir o 
último capítulo, porque queriam saber quem matou o Odette Reutemann. Eu quero saber 
quem roubou o INSS. Isso que me interessa. Capítulo de novela, essas mimimi, para mim 
não me interessa nada. Para fechar, presidente, Guilherme Boulos, ministro-geral da 
Secretaria da República. Nada é tão ruim que não possa piorar. Obrigado, presidente. 
Obrigado, vereador Elvio. Passo a palavra ao vereador João Édio. Senhor presidente, 
colegas vereadores, povo que nos escuta e nos assiste, em especial ao povo que está aqui 
presente nos assistindo, pessoal de Vila Vitória, família Stephanie, família Brum, a outro 
senhor aí que eu não me recordo o nome, mas sejam bem-vindos. O suplente vereador 
Mauro Alanda, sejam bem-vindos nessa casa, setembrino. E em nome também da nossa 
servidora, queria também ocupar esse espaço para parabenizar pelo dia do funcionário. E 
dizer que sem eles, o município não funciona, o Estado não funciona e a nação não 
funciona. Então, precisamos dessas pessoas e sei que eles trabalham para o bem do povo 
e bem dos municípios, e é isso que a gente está pregando também, o bem do nosso 
município e da nossa nação. Também queria ocupar esse espaço, já foi lida nessa casa, 
eu vou me licenciar no mês de novembro. Queria me referir que, já falei na sessão passada, 
quando estava aqui o ex-candidato a vereador, Fernando Rossi, hoje falo a mesma coisa 
ao Mauro. Me permite, Alanda. Eu sempre acho que a gente tem que valorizar as pessoas 
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que deram o nome para bater. Não interessa quem fez um, quem fez dez, quem fez seis, 
quem fez mil. Acho que nós temos que valorizar todas as pessoas e dar o seu espaço. 
Então, esse, sempre falei quando me elegi, que no mínimo um mês por ano eu vou dar 
para os suplentes. E quero dizer que o primeiro suplente nosso é o Mauro. Então, portanto, 
Mauro, quero te dizer que você aproveita desse espaço, você pratique suas ideias, que eu 
sei que você tem, você é uma pessoa que sempre botou sua cara para bater, você prestou 
a sua vida, serviço para o município, e tenho certeza que você só vai ajudar esta casa, que 
esta casa aqui a gente tem respeito, e a gente só tem um objetivo, senhor presidente, é 
que o município vá cada vez melhor. E tenho certeza que com as suas ideias e seus 
projetos, vai melhorar e tudo vai ser bom para todos. Obrigado, senhor presidente. 
Obrigado, vereador João Hédio. Passo a palavra ao vereador Josmar. Boa noite, senhor 
presidente. Boa noite, novas colegas. Também, meu boa noite, as pessoas assistindo a 
casa aqui, a Solange, servidora, também a servidora Orlando Brunelli, temos ali também o 
Igor, Stephanie, Elton, Stephanie, também o Luiz Brum e o Norici, e também o Mauro, que 
logo estará ocupando também esta casa aqui conosco. Então, todos vocês sejam bem-
vindos nesta noite aqui para prestigiar. E eu tenho feito um chamamento às pessoas, na 
última sessão, eu convidei as pessoas da Assembleia para estar aqui, e, senhor presidente, 
hoje eu convidei as pessoas da Vila Vitória para vir aqui, para assistir como funciona a 
sessão dos vereadores. Então, também, principalmente, as pessoas que nos acompanham 
de seus lares, nesta noite, o meu boa noite a todos vocês, que possam ouvir as ideias que 
estão sendo discutidas aqui, os projetos que estão sendo discutidos aqui também, e que 
vocês possam analisar o candidato em que você apoiou, se ele está realmente fazendo o 
que você deseja. Seria a nossa obrigação de trabalharmos, porque, como foi os votos que 
eu ganhei na eleição, foram pessoas que confiaram em mim, mas não somente as pessoas, 
que o vereador, e não é o vereador, só as pessoas que votaram, o vereador é o vereador 
da comunidade inteira. Então, nós possamos trabalhar em prol do nosso município para 
que possamos desenvolver o bom trabalho. E nós sabemos que o nosso trabalho é 
fiscalizar cada dia mais, acompanhar as festas que tem dado aí no nosso município, e 
fiscalizar as obras que estão sendo feitas no nosso município. Quero aqui também dizer 
que participamos ali da escolha soberana, onde foi muito bom estar por ali, para avisar o 
município, por ter ali prudenciado assim, para que as pessoas ali, foi escolhida a segunda 
princesa, Camila Vitória dos Santos, Menegon, primeira princesa, Amanda Rossi, e a 
rainha, a filha do nosso colega aqui, a Eduarda Felini. Então, nós estamos bem 
representados com essas jovens, mas não somente a elas, todos que deram o seu nome 
ali, para concorrer, eu sei que é um momento difícil ali, eu estava olhando assim, um 
momento de nervosismo, mas parabéns a todos vocês, que tiveram a coragem de chegar 
ali e enfrentar os jurados, para que pudesse ser escolhido. E com certeza, o município está 
bem representado por essas candidatas, e agora a rainha, e também princesas. Também 
dizer que ali nós tivemos a festa dos motoristas, onde temos muitos amigos, são os 
motoristas, temos amigos ali que foram festeiros, a festa dos motoristas, uma festa muito 
maravilhosa, muito grande, cada dia, cada ano está sendo mais grande a festa, então 
parabéns a todas as pessoas que foram envolvidas nessa festa dos motoristas. Também 
dizer aqui, como foi pedido pelo Marcelo Corso, o vereador Marcelo Corso, foi falado na 
última sessão aqui, a respeito daquele calçamento ali, do Paver, na saída para essa auto, 
que estava demorando, e realmente estava demorando. Deu um problema com a empresa 
ali, mas nós estivemos ali, olhando e acompanhando, a obra foi concluída, falta apenas as 
bocas de lobos, que eu creio que em poucos dias agora, também vai ser concluída a boca 
de lobo ali, então, o município está procurando trabalhar para o melhor andamento da 
população, e ali ficou muito bom aquele calçamento ali, então, demorou sim, mas está feito. 
Também falar aqui, a respeito dos consertos, que a gente bateu tanto nessa tecla aqui, o 
companheiro Chiquinho também falava aqui, nós falamos várias vezes, a respeito da 
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entrada da Vila Nova ali, que tinha aquele buraco ali, com um bom tempo ali, até quase 
que deu aniversário, daquele buraco ali, também nós aqui na frente da loja Pelin e Uber, 
teve aquele buraco ali, mas foi consertado, para o melhor andamento dos carros ali, foi 
consertado, nós sabemos que a Corsan foi, agora foi privatizada, e tem uma empresa que 
terceirizou o serviço, e tem bastante serviço, tem, mas às vezes demoram a atender os 
pedidos, nós temos um outro problema grave agora ali, na rua 7 de setembro, em que 
ontem, ontem, ontem, eu estive ali, teve o pessoal da Corsan ali, tentando colocar um 
aparelho, para diminuir a pressão da água, que a pressão está queimando vários chuveiros 
ali, não é uma casa só, vários chuveiros tem queimado, então o problema, não sei se é 
falta de água, quem sabe pouca água naquele poço, eu não sei se é ar nos canos, mas 
tem problema ali, e eles estão colocando um aparelho para tentar, para fazer um teste, 
para ver se vai resolver o problema daquelas famílias ali, que estão sendo prejudicadas, 
às vezes chegam em casa, depois do seu trabalho não podem tomar seu banho, por quê? 
Porque tem a pressão muito forte nos canos, e tem queimado o chuveiro, dando prejuízo 
àquelas pessoas, então, temos ali, como eu disse, o vereador está aqui para fiscalizar, ir 
atrás para conseguir, com que as coisas possam andar, também falar em fiscalizar, 
sabemos que tem chegado várias emendas, tem chegado vários recursos, ali para a nossa 
Fundação Hospitalar de Ibiaçá, e agora estão acompanhando de perto ali, que em dois 
banheiros, número dois, no quarto número dois, e no outro ali do consultório, está sendo 
mudado ali, está sendo remodelado aqueles banheiros, está sendo trocado o piso, que era 
um piso muito antigo, está sendo trocado as pias, os vasos, está sendo colocada uma porta 
agora de 90 centímetros, que antes era de 70 centímetros, e esses 90 centímetros vai 
facilitar, para que os cadeirantes possam chegar ali, e tomar seu banho, então, o município 
está investindo, graças a Deus que está vendo os recursos, e está sendo investido, e nós 
estamos ali, para acompanhar as obras que estão sendo feitas, também, eu queria falar 
aqui um pouquinho, por isso que eu convoquei as pessoas da Vila Vitória, na pessoa do 
Luiz Brum aqui, com o Pedroso, que não pôde estar aqui, que são as pessoas responsáveis 
pela água, ali na Vila Vitória, quando eu entrei aqui nessa casa, no mês de março, primeiro 
mês, eu já fiz uma indicação, que eu quero aqui ler a indicação, que foi feita por mim, aqui, 
O vereador Josmar Vidal, da bancada Progressistas, encaminha a seguinte indicação, para 
que, uma vez lida perante o plenário desta Casa, seja encaminhada ao excelentíssimo 
senhor prefeito de Ibiaçá, Jonas Roberto Cecchin, sugiro que seja realizada a reforma da 
base da Caixa d'Água localizada na Vila Vitória, para o melhor funcionamento da mesma, 
beneficiando, assim, a comunidade em geral. E a justificativa, a indicação, ora, apresento, 
é por ter o objetivo do melhor funcionamento da Caixa d'Água nessa localidade, visto que, 
o modo que se encontra hoje, não está sendo o suficiente para atender à demanda. 
Sugere-se uma reforma para elevar a altura da base existente, em no mínimo um metro e 
meio de altura, as residências mais próximas da Caixa d'Água estão sendo afetadas. E 
nem vou ler tudo aqui, porque aqui o pedido que eu tinha feito aqui na casa era de um 
metro e meio, mas foi melhor assim, foi feito dois metros de altura. Então ficou melhor ainda 
o que eu tinha pedido. Eu tinha pedido para levantar um metro e meio, foi levantado dois 
metros. E a Caixa, ela tinha um metro e meio, agora ficou com três metros e meio. E eu 
creio, eu lhe falei com o Luiz, que era o responsável pela água ali, agora está solucionado 
o problema ali. Tiveram que até limpar alguns chuveiros ali, que a água está indo forte 
agora. Então, agradeço ao prefeito Jones por ter atendido essa indicação que eu tenho 
feito aqui no dia 24 de março, aqui desse ano de 2025. É um problema, talvez uma coisa 
que fosse simples, mas era uma promessa de muitos anos ali, em que várias pessoas 
passaram ali, outros vereadores passaram prometendo que iam conseguir levantar aquela 
caixa d'água, falavam até que se o prefeito não tomasse providência, que iam levantar com 
o seu dinheiro próprio. Mas ficou ali anos e anos com aquele problema. Tinha pessoas, eu 
fui ali visitar, fui quatro, cinco vezes para ver esse problema ali. A função do vereador é ir 
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até o problema para descobrir, e levar aos órgãos competentes, como eu tinha feito na 
minha promessa de campanha. Então, tinha pessoas que tinham que tomar banho de 
caneca ali. Mas hoje está solucionado esse problema. É um problema que às vezes é tão 
simples, mas demorou 25 anos para ser resolvido. Então, graças a Deus que o prefeito 
Jones pôde atender a minha indicação. Também agradeço a Cristiane Bolt-Pesinato, que 
fez assim, através da Defesa Civil, veio uma verba ali, veio um dinheiro ali, e esse dinheiro 
foi investido lá na Vila Vitória. Então, agradeço a essas pessoas, porque sozinho ninguém 
faz nada. A administração é um conjunto. Todos nós temos que nos unir para aquele bom 
andamento do nosso município. Também dizer aqui, e agradecer as pessoas que puderam 
passar pela Praça Central, onde no último dia 18, agora 10, foi realizada uma programação 
para as crianças. E eu estive ali na Linha Negra, quando teve a festa das crianças também, 
foi promovida pelo Gaio Lama, e eu achei muito bom aquele gesto para alegrar um pouco 
as crianças. E eu tive a coragem, dá para dizer assim, de passar no comércio, pedir ajuda 
das pessoas, para que pudessem me ajudar também, para que pudesse ser realizado isso 
aí. E eu não coloquei o meu nome na frente, assim, Realização Josmar Vidal, ou 
Realização Vereador Josmar Vidal, mas não, coloquei Realização Amigos do Bem. O 
porquê disso? Porque foram muitos comércios que me ajudaram. Eu sozinho não 
conseguiria, ou até poderia conseguir, mas com mais dificuldade. Então foram muitos 
comércios que me ajudaram, e eu agradeço a cada comércio que me ajudou, para que 
pudesse ser realizado esse evento, onde foi muito maravilhoso. Agradeço também aquelas 
pessoas que tiveram 15 pessoas me ajudando ali, a trabalhar naquele dia, a servir as 
crianças, a cuidar dos brinquedos. Então, com certeza, foi um gesto muito bom, muito 
maravilhoso, e que não vai ficar só nesse. Já estamos nos preparando agora, para quem 
sabe, no final do ano, fazer ali na Vila Vitória também, para que as crianças possam ser 
beneficiadas. Nesse evento foi distribuído 600 picolé, 300 cachorro-quente, 300 
refrigerantes, muitos algodão doce, pipoca, então, tipo, tudo gratuito. E não somente para 
os pequenos, para os grandes também. Então é um gesto que a gente tem se colocado 
aqui, para atender a nossa população melhor. Também gostaria aqui, de falar um pouco, 
a respeito desse, já que eu falei ali da Vila Nova, que foi feito aquele concerto ali, também 
tem chegado o amigo Nerila Zarin, que está sempre escutando a sessão dos vereadores, 
ele tem me chamado, me pedido para que fosse pintado os quebra-molas ali. Vai ser 
atendido sim, falei com o secretário Mânica, foi comprado a tinta, e já foi pintado aqui em 
vários lugares os quebra-molas, mas a tinta logo saiu. Então vai ser comprado uma tinta 
melhor, para que possa ser mais durável essa situação. Então estamos trabalhando, 
estamos trabalhando para que o nosso município possa crescer cada dia mais, com a ajuda 
dos companheiros, para que nós possamos realizar o melhor para o nosso município. 
Então seria isso nessa noite, senhor presidente. Obrigado, vereador. Uma última palavra, 
esqueci aqui, uma última palavra aqui, eu queria já deixar um convite. Agora para os 
próximos dias 15 e 16 de novembro, estará sendo realizado o Congresso Unificado, aqui 
na Assembleia de Deus, onde estará as pessoas, serão vindas as pessoas de Porto Alegre 
ali, são os acumistas da nossa convenção estadual, estarão ali, e provavelmente não está 
ainda confirmado, mas estará aqui o deputado e pastor Ronaldo Nogueira, estará presente 
ali, onde vai ser inaugurado a Praça Centenário das Assembleias de Deus, que foi 
aprovado na última sessão aqui. Então é um convite para toda a população e Ibiaçáense, 
que se puder fazer presente nos dias 15 e 16. Então agora sim, senhor presidente, 
agradeço pela oportunidade. Obrigado, vereador Josmar. Passa a palavra ao vereador 
José. Boa noite, presidente. Boa noite a todos os colegas aqui presentes, as pessoas que 
nos assistem aqui, Mauro Basqueira, a Yolanda e os demais presentes. Parabenizar a 
todos os funcionários públicos, pela passagem do seu dia, independente do cargo ou da 
função, que a dedicação de cada um faz a força render frutos para o nosso município, 
independente da função, do que exerce, qual é o cargo que exerce. Também, no dia 19, 

http://www.camaraibiaca.rs.gov.br/


 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

estive na festa dos motoristas, e parabenizar essa classe tão sofrida, uma classe que não 
melhora nunca, por vários fatos. Às vezes é o governo, às vezes é o tempo, que não traz 
produção, às vezes é a estrada que não deixa andar, é bastante sofrimento para o 
motorista. Então, eu me alio a eles e sei que, quando trabalhei em uma cooperativa, o que 
é ser motorista, o que é um sofrimento, e vi os ibiaçáenses, crescerem muito pouco nesse 
tempo que tive ali, durante 20 anos, numa cooperativa na Confiume. Também, já o colega 
Chico falou da Confiume, passei por aí, por 20 anos, como sócio e como vice-presidente. 
E parabenizo aqui o Hélio Norigão, o cara que foi o idealizador da cooperativa, que 
mencionou que foi o que puxou à frente para ter hoje esses 650 sócios. Fiquei 14 anos 
como vice-presidente, 20 anos de funcionário e 37 anos colaborando com o meu produto. 
Onde eu fui o associado 212. Ainda, no momento, a ficha minha está branca. Mas, se Deus 
quiser, ela volta com o tempo a ter o trabalho dela. Quanto às soberanas, quero agradecer 
aqui, e parabenizar a todos os pais que estiveram lá, os pais das meninas, que, em nome 
da Eduarda, quero agradecer mesmo, porque é uma coisa que você... São meninas, são 
pessoas jovens. Ali, no meio do povo, ali tinha mais de 300 pessoas, eu acho, tinha mais 
de 300 pessoas ali dentro. E que bonito de ver isso aí. uma coisa bem colocada, uma coisa 
bem estruturada. E cada um teve o merecimento. Alguém ficou triste, alguém ficou alegre, 
mas faz parte do julgamento. Então, parabéns a elas, que o compromisso agora em diante 
das soberanas é representar o município. Eu peço a Eduarda, as outras duas meninas, 
que também tenham compromisso, né? Porque isso é para dois anos. Então, que façam 
pelo melhor. Cumprimento a todos os pais das meninas que estão lá. Muito obrigado, 
presidente. Obrigado, vereador Juscelino. Passa a palavra ao vereador Maicon. Boa noite, 
senhor presidente. Boa noite, nobres colegas. Boa noite ao público que nos acompanha 
no conforto de suas casas. Boa noite ao público que nos acompanha aqui presente. O 
nosso amigo Neizinho, a nossa servidora, a Landa, a nossa suplente, né? A Landa, o nosso 
amigo lá da Vila Vitória, o Mauro Basqueira, e o Stefani lá da Vila, né? E o nosso amigo 
Brum. Nosso amigo lá do canto também, agora não lembro o nome dele, mas a gente se 
conhece na rua, né? Presidente, então, eu só queria trazer aqui o que a maioria dos 
colegas já trouxeram, né? Parabenizar nós pelo dia do servidor. A gente que é servidor 
público, eu já sou servidor concursado há 15 anos, a gente dedica praticamente uma vida 
para cuidar do município, para cuidar das pessoas, né? Na minha área, que é a área da 
saúde, e as outras áreas que mantêm as estradas, onde sai escoamento de grãos, tudo 
passa por aí, né? Quem cuida da cidade, enfim. São vários setores que fazem o município 
andar e é onde as pessoas vivem, né? Também, sobre as soberanas, nosso amigo 
Jusseno, parabéns. Com certeza, nosso município ficou muito bem representado, né? Com 
a escolha das nossas meninas. Parabéns a todas que dispuseram do seu nome para 
concorrer também, né? Só pelo fato de estarem lá, já são todas vencedoras, né? Porque 
a gente sabe que não é fácil. Sobre o projeto dos banheiros, o vereador Ima mencionou 
agora há pouco, a gente fez um projetinho social junto ao Fórum de Sananduva, onde a 
gente escreveu, para ser adequado, dois banheiros com acessibilidade de cadeirante, e a 
gente foi contemplado no valor de 10 mil reais, a fundação foi contemplada, e agora a gente 
está executando a obra, e em seguida prestamos conta ao Fórum de Sananduva. Nesse 
mesmo sentido de projeto, a gente também há pouco tempo atrás escreveu o nosso 
hospital num projeto do Sicredi, onde a gente também foi contemplado com dois ar-
condicionado e sete computadores, que já estão instalados na Fundação Hospitalar de 
Ibiaçá. Então a gente segue investindo e procurando sempre oportunidades que melhorem 
a nossa Fundação Hospitalar de Ibiaçá. Acho que a maioria também já pode perceber que 
a gente está movimentando aquele terreno ali do lado do hospital, a gente está com um 
projeto ali de futuro, fazer um estacionamento, organizar aquele lugar melhor, mas em 
virtude de que as máquinas estão sempre no interior, ou tem prioridades maiores que se 
façam, está demorando um pouco, mas na seguida falamos com o prefeito, falamos com 
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o secretário, para organizar aí na próxima semana, ver se a gente consegue deixar aquilo 
pronto. E também convidar todos os homens, eu ainda não me enquadro nessa, mas a 
partir de 40 anos a mais, agora o mês de novembro é o mês de novembro azul, da 
prevenção da saúde masculina. Se dirijam até a unidade básica, prestem atenção no site 
da prefeitura, onde vai ter o cronograma das palestras, dos exames. Então, fiquem à 
vontade, cheguem no posto que cuidar da saúde é o nosso bem maior. Obrigado, senhor 
presidente. Obrigado, vereador Maicon. Passo a palavra ao vereador Marcelo. Obrigado, 
presidente. Quero começar aqui também parabenizando a todos os servidores pelo dia, 
dizer da importância do trabalho de cada um de vocês. A gente sabe que, geralmente, a 
gente é sempre, geralmente não, quase que 100% é sempre bem atendido, bem recebido 
por todos os funcionários. Também dizer que ontem, a Invernada Mirim, do CTG, né, Mauro 
Tropeiros da Fé, participou lá em Lagoa Vermelha, do CIAT, que é um concurso lá de 
danças, né, danças, declamações, enfim. E ontem eles conseguiram, né, o segundo lugar. 
Tinha mais ou menos, acho que, sete ou oito CTGs lá da região que participou. Então, 
agradecer, parabenizar vocês, né, Mauro, pelo incentivo que vocês dão às Invernadas. 
Parabenizar os pais também, né. A Prefeitura também faz um repasse, né, mensalmente 
ali para o CTG. Também, né, a Isabela Mazuti, né, também conseguiu o segundo lugar na 
declamação, na categoria Pré-mirim. Então, parabenizar, dizer da importância que é. Os 
incentivos, né, não só para o pessoal do CTG, mas, enfim, toda a área da educação, enfim, 
no esporte. Também, parabenizar aí as soberanas, né, que, quanto aí ao desfile que teve, 
parabenizar todas que participaram, dizer que o importante é, realmente, é a participação, 
né. Os pais, enfim, estão todas de parabéns. Também quero fazer um pedido aqui para 
que a Secretaria de Obras arrume aquela estrada ali dos navegantes, que liga ali dos 
navegantes até a propriedade ali do Beto Santini. Dizer que ele já procurou várias vezes, 
ainda não foi atendido. O Beto é um produtor ali que tem, sustenta toda a sua família ali 
com um aviário, com um barco de leite. Então, eu acho que ele merece, como qualquer 
outro, que a estrada ali seja resolvida. Em torno de 800 metros ali, mais ou menos, da 
estrada aqui do asfalto até lá embaixo na sua propriedade. Então, pedi, né, já que até agora 
não foi resolvido, dizer que vão lá, façam o serviço, né, resolvam lá para ele, porque 
realmente ele precisa. Também, na semana passada, eu fui procurado por um morador lá 
da Vila Vitória, que precisava fazer uma... Tapar uma valeta lá na propriedade dele para 
que ele começasse o plantio de soja. E eu acho que aqui acontece com todos os 
vereadores, as pessoas procuram nós para que a gente intervenha até uma secretaria, 
enfim. Fale com o secretário, né, para que faça esse meio de campo aí. E eu realmente 
liguei para a secretária da Agricultura, Andriele, não me atendeu. Liguei, mandei 
mensagem, não fui respondido. Depois liguei para o Fabinho, daí me atendeu, né. Diferente 
do Manny, que também a gente liga várias vezes, ele atende, se ele não atender, ele 
retorna depois. Então, dizer que o mínimo que os vereadores merecem é ser bem recebido, 
porque a gente foi eleito para representar a população. E quando alguém procura a gente 
para pedir um serviço, eu acho que a gente tem que ter esse... Se não quiser fazer o 
serviço, tudo bem, mas pelo menos atenda o telefone, invente alguma coisa, enfim. Porque 
quem perde com isso é só o morador lá da Vila Vitória que plantou soja independente da 
valeta lá aberta, lá, teve que plantar igual. Então, dizer que aqui quando a gente às vezes 
critica alguma coisa, uma estrada que não está feita, alguma coisa que não foi resolvida, 
A gente foi eleito e tanto os vereadores, prefeitos, secretários, a gente tem que... A gente 
é acostumado a receber crítica, né. Aqui ninguém vive só de elogio, né. 90% é crítica, né. 
Então, a gente tem que saber tirar isso aí de letra e não é porque eu critico, às vezes, um 
trabalho que você não vai mais atender o vereador ou deixar de responder. Então, pedir, 
né, para que resolvam o problema lá desse morador, que é o Jorge Barbosa, lá da Vila 
Vitória. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Marcelo. Encerado, portanto, o nosso 
grande expediente, nós prosseguimos com a nossa ordem do dia. Projeto de lei número 
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61, de 22 de outubro de 2025, que dispõe sobre a alteração do quadro de cargos em 
comissões e funções gratificadas do município de Ibiaçá, para atendimento das 
necessidades do serviço público e da outras providências. O relator é o vereador Marcelo 
Corso. Com a palavra, o relator do projeto. Então, o projeto de lei número 61, ele dispõe 
sobre a alteração no quadro de cargos em comissão e funções gratificadas do município 
de Ibiaçá, para atendimento das necessidades do serviço público e da outras providências. 
Jones Roberto Cecchin, prefeito municipal de Ibiaçá, do estado do Rio Grande do Sul, no 
uso das suas atribuições que lhes são concedidas pela legislação do município. Faço saber 
em cumprimento ao disposto da lei orgânica do município, que enviou para apreciação do 
poder legislativo municipal o seguinte projeto de lei. São criados no cargo de cargos em 
comissão e funções gratificadas do poder executivo municipal, constante na lei número 
1427, de 5 de dezembro de 2018, destinados ao atendimento de encargos de direção, 
chefia e assessoramento. Parágrafo único. As responsabilidades e atribuições do cargo e 
funções de direção, chefia e assessoramento criado por esta lei são constantes da lei 
número 1427, de 2018. As despesas decorrentes da criação de novos cargos e funções 
previstas nesta lei correrão por conta das dotações orçamentárias próprias e 
suplementadas, se necessário no exercício em que forem implementados, respeitado o 
limite de gastos como o pessoal previsto no artigo 169 da Constituição Federal e demais 
normas aplicáveis. Aí tem a exposição de motivos. A prazo de me cumprimentá-los na 
oportunidade de passar a esta colenda Casa Legislativa, o incluso projeto de lei que dispõe 
sobre a alteração do quadro de cargos em comissão e funções gratificadas no município 
de Ibiaçá, para atendimento das necessidades do serviço público. Considerando que o 
município de Ibiaçá necessita de maior capacidade de gestão, assessoramento e execução 
de políticas públicas, justifica-se a ampliação do número de cargos em comissão e funções 
gratificadas, a fim de garantir agilidade e eficiência no atendimento das demandas da 
população. Essa proposta visa atender ao crescente volume de serviços de maneira 
organizada e sistemática, delegando tarefas a pessoas de confiança nomeadas e 
exoneradas livremente. Além disso, proporciona liberdade administrativa para cobrar 
resultados e atribuir tarefas extraordinárias em horários estendidos. Isso não quer dizer 
que haverá um acréscimo imediato de cargos. Haverá, sim, a criação de novos e a sua 
utilização gradual conforme necessidade, de acordo com o estudo de impacto orçamentar 
em anexo. Nesse sentido, o estudo demonstra a possibilidade ou a legalidade desse ajuste, 
sem prejuízo da continuidade dos serviços públicos e da saúde financeira do município. 
Como já percebido nos últimos anos, o nível de entrega de serviços para a população de 
Ibiaçá aumentou exponencialmente, seja na área da saúde, educação, obras, assistência 
social, esportes, enfim, nas maneiras mais diversas, nas mais diversas áreas. E, 
consequentemente, as exigências de pessoal e condições de trabalho são maiores. Assim 
como a necessidade de um sistema organizado e eficiente, com conceitos modernos de 
gestão oriundos da iniciativa privada, e possíveis da aplicação do setor público. É o que 
está sendo implantado para o passo. Diante do exposto, espero que esse projeto venha a 
merecer a aprovação unânime de todos os membros desta Casa Legislativa. Então, é um 
projeto de lei que veio para criar mais três cargos, dirigente de núcleo, com salário de R$ 
3,297,00, mais um FG, também de R$ 1.648,00. Então, dizer que eu, particularmente, sou 
a favor de todos os cargos que são criados aqui, motorista, operador, pessoal de saúde, 
enfim, na educação, sou totalmente favorável. Mas dizer que, nesse caso aqui, que é a 
criação de três cargos de dirigente de núcleo, vou votar contrário, e peço para que os 
colegas votem da maneira que acharem necessário. Obrigado, presidente. Obrigado, 
vereador Marcelo. Está em discussão o projeto de lei nº 61-2025. Não havendo 
manifestações, coloco em votação o projeto de lei nº 61-2025. Quem estiver de acordo 
permaneça como está, e quem for contrário que se manifeste. Só para nós constar em ata, 
então, desculpa, deu empate, então, eu, como presidente, caibo desempatar, sou 
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favorável. Para que conste em ata, então, são favoráveis ao projeto, vereador Maicon, 
Josmar, Vilmar, Keilor e Elvio. Vereadores contrários, João Édio, Jusseno, Alcir e Marcelo. 
Indicação nº 23-2025, de 27 de outubro de 2025, da autoria do vereador Vilmar Inácio 
Pellin, da bancada do Progressistas. Solicito ao secretário administrativo que efetue a 
leitura da indicação. Indicação nº 23-2025, de 27 de outubro de 2025. Ibiaçá, 27 de outubro 
de 2025. Senhor presidente, a presente indicação tem como objetivo solicitar ao 
excelentíssimo prefeito que sejam tomadas providências para garantir a segurança e 
preservação do cemitério municipal. Recentemente, tem sido relatado os casos de 
vandalismo e furtos no local, incluindo a depredação de túmulos e o roubo ou furto de itens 
como argolas e quadros de metal. É fundamental que medidas sejam adotadas para coibir 
essas práticas, preservando o patrimônio e garantindo o ambiente de respeito aos que 
visitam o espaço. Adicionalmente, gostaria de sugerir o plantio de árvores ao longo das 
laterais da rua principal do cemitério. Recomenda-se a escolha de espécies com raízes 
pivotantes, de modo a evitar danos à infraestrutura existente, além de proporcionar sombra 
e conforto aos visitantes, especialmente no dia de finados. Certo da atenção e da 
costumeira diligência do excelentíssimo prefeito, despeço-me, renovando meus 
sentimentos de apreço e consideração, respeitosamente assino o vereador Vilmar Inácio 
Pellin, do Progressistas. Obrigado, secretário, pela leitura. Passo a palavra ao autor da 
matéria. Obrigado, presidente. Como é coisa rápida, vou fazer aqui mesmo na minha mesa. 
A gente tem recebido, não é de hoje que há pessoas que vão lá no cemitério, com o intuito 
de roubar as argolas dos túmulos, das gavetas e também aquelas plaquinhas de metal. E 
essa semana também recebi várias pessoas, como disse o Marcelo, as pessoas procuram 
o vereador para que o vereador tome alguma providência junto ao executivo. Que me 
relataram esse problema, de que o túmulo da família dessas pessoas teve os quadros 
roubados e as argolas também das gavetas foram furtadas. É difícil controlar isso, porque 
provavelmente são pessoas que vão à noite, porque de dia, acredito, acho que às vezes 
tem servidor lá que fica cuidando do cemitério. Mas, enfim, que alguma medida tem que 
ser tomada. E também para que se plante árvores. Agora estão chegando o dia de finados. 
A gente vai todo ano no dia de finados. Geralmente é um calor. Estamos entrando no verão. 
E as pessoas não têm onde se abrigar. Então seria importante plantar algumas árvores ali 
na rua principal, no corredor. Árvores que não tenham as raízes que vão danificar algum 
túmulo. Tem essas raízes pivotantes, no caso, que são as árvores que a raiz desce, se 
aprofunda, não se ramifica muito. Então seria interessante arborizar o cemitério. Até como 
um local de melhor acolhida, que a gente chega lá, se sinta bem também, quando vai fazer 
uma oração para um familiar, um ente querido que está lá. Então é nesse sentido que eu 
peço as providências. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Deixo a palavra à 
disposição dos demais vereadores, acerca da indicação número 23. Solicito, então, ao 
secretário administrativo que, na forma regimental, encaminhe esta indicação à autoridade 
competente. Estando encerrada a ordem do dia, a palavra ficará à disposição dos líderes 
de bancada. Líder do PT. Passa a palavra, então, ao vereador Alcir. Senhor presidente, 
colegas vereadores, nossos assistentes, pessoal que hoje dão a honra de visitar a nossa 
casa, para acompanhar a nossa sessão, e quem nós ouve, nós assista pelos face nas suas 
casas. Então, eu não tinha muito assunto, procurei usar agora como líder de bancada, para 
dar-nos parabéns também aos servidores públicos, dizer que é um servidor muito 
importante para o município, que eu já trabalhei também na prefeitura, como secretário, 
cinco anos, e hoje me considero como vereador, um funcionário da população de Ibiaçá, 
porque o vereador, ele é funcionário da população, porque ele é pago com dinheiro público, 
é pago com dinheiro do município, então ele também é funcionário para trabalhar para o 
município. Então, nesse ponto do sistema, eu já quero entrar já um pouco no projeto, como 
eu não falei, não foi falado muita coisa no projeto, que a gente também acha que nesse 
momento, dizer que no projeto, a OND vem que para contratar três funcionários para a 
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administração, a partir do ano que vem, eles custam R$ 260 mil, e no ano de 2027, ele iria 
para R$ 175 mil. Então, esse dinheiro, eu acho que ele pode ser aplicado em outras coisas 
no município, como em três horas, como a gente falou aqui bastante, os funcionários que 
tem, a gente pediu, fez indicação, para que seja dado um aumento no Vale Alimentação, 
que eu acho que tem que dar valor para o nosso funcionário público, então a gente, eu 
achei que eu votei contra por isso também, que com esse dinheiro, acho que a gente pode 
dar um, ou menos, um aumento no Vale Alimentação, para eles trabalhar com mais, mais 
força, dizer que aqui a gente nunca votou contra, quanto a contratação de nenhum 
funcionário, porque precisa dos funcionários públicos, mas que agora, como administrador, 
eu acho que não está o momento de abrir uma despesa assim, para mais gente aqui, 
dirigentes. Então, esse foi o motivo do meu voto contra, e dizer para o pessoal da Vila 
Vitória também, que foram atendidos lá, agora, com a Caixa d'Água, onde eu acho que 
sempre tem, eu sempre digo, cada um que passa, eu me lembro na época que eu era 
secretário, junto com o FERPA, onde tinha problema, não sei de quantos anos com a água, 
lá no bueiro, então foi feito mais uma carreira, solucionou bastante, claro que em gente fora 
de sério, ainda dá algum problema, mas diminuiu bastante, então, cada um que passa, é 
que na última administração, foi feita essa indicação, também pelo FERPA, o Ulisses não 
conseguiu atender, mas foi feita uma indicação, para arrumar o posto de saúde, onde o 
pessoal do PDT, até o, esteve junto, para arrumar uma verba, que foi colocado lá no posto 
de saúde, então, cada prefeito que tem, dá os parabéns para o Ulisses, que conseguiu, o 
Jonas, que agora é o prefeito, e conseguiu atender, essa indicação, que há anos, que a 
Vila Vitória, precisava disso, e eu sei que tem bastante coisas, que tanto lá, como nas 
outras comunidades, precisa, e, dizer mais, que recebi, nesta semana, também, umas 
ligações, onde é, pessoal do Coisa, onde é colocado, a Brita, na estrada, e até disse para 
eles conversarem, e precisa colocar, porque quando, quando chove, é, e coisa Brita solta 
no meio, ela fura o pneu, ela ajuda, num lado, e coisa no outro, então, procuraram, 
perguntaram também, para tentar passar o rolo, quando coloca a Brita, tentar passar o rolo, 
para ver se dá menos problema, então, um pedido que a gente faz, para o secretário 
também, que experimenta num lugar, que a gente sabe, que, os que passaram, 
experimentaram de um jeito, experimentaram de outro, experimentaram misturar com a 
terra, então, que seja, tentado passar o rolo, para dar menos problema, a gente sabe, que 
também, nos caminhão, e os carros, fura bastante pneu, porque ela fica exposta ali, e ela 
vai bastante, depois para fora da estrada, então, que ela seja, seja colocado, morro, o rolo 
em cima, para ela se assentar na estrada, e quem sabe, ela se assenta melhor. E, por 
último, aqui, senhor presidente, eu queria falar sobre, os telefones também, onde a gente 
também, ligou, às vezes, para secretários, onde a gente não foi atendido, na hora, e deixou 
mensagem, e tem essa reclamação, que, para o vereador, eles reclamam também, eu sou 
um vereador, assim, que eu, quando vem, eles vêm me pedir alguma coisa, que é para 
fazer um serviço, eu digo, primeiro, vocês procuram o secretário, se for aqui na Cidade 
Humana, se for na Agricultura, é a Andriele, que é secretária da Agricultura, e se for nas 
estradas, como é Obras, é o Fabinho. Então, tem três secretários, cada um o seu setor, 
então, eu procuro, quando é um serviço, lá na Agricultura, diz, vocês ligam para a Andriele, 
que é ela, secretária, quando eu falei, que foi, eram dois cargos, foi passado a três, foi feito 
aqui da Cidade, então, se for serviço aqui da Cidade, eu já liguei para o Mânico também, 
bem atendidos, e deixei recado também no telefone, que quando o cara liga, numa 
secretaria, eu acho que o cara quer uma informação, quer um trabalho, que, não atender 
na hora, a gente deixa um recado, ou menos, que dê alguma resposta, liga lá na hora, do 
meio dia, ou de tarde, ou no outro dia, olha, eu estava no marinão, eu estava ocupado, não 
pôde até atender, mas estou te enviando a resposta, para ao menos o cara poder fazer, 
então, essa reclamação tem, então, a gente quer passar aqui, uma crítica, é uma coisa, de 
alguns servidores, a gente, amanhã, é o dia dos servidores, que tentem procurar, atender 
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o pessoal, porque, eu penso assim, que, o prefeito, vereadores, a gente diz sempre aqui, 
que não são, vereadores, eu não sou vereador, de duas horas, por, cada 15 dias, vim aqui, 
eu sou vereador, os 30 dias no mês, sabe, no domingo, o pessoal, precisa falar com o 
vereador, pode me ligar, se eu não puder atender na hora, eu depois, respondo, e eu acho 
que o trabalho do prefeito, vice-prefeito, e os secretários também, eles não são secretários, 
só de 8 horas por dia, e nem prefeito, eles são prefeito, sempre o prefeito diz, ah, eu sou 
prefeito 24 horas por dia, porque, se vocês vão ver, é, é, ele que é o prefeito, e o secretário, 
eles, então, eles não são secretários de 8 horas, se tiver que trabalhar um extra, uma hora 
depois do, do horário, para responder uma mensagem, eu acho que é, obrigação, deles, 
era isso, senhor presidente, obrigado. Obrigado, vereador Alcir, líder do Progressistas, com 
a palavra, o vereador Dilmar. Obrigado, presidente, eu só quero fazer algumas correções, 
aqui que a gente está, aprovando apenas 3 cargos, não está aprovando, 3 de CC e 3 de 
FG, é 3 cargos, ou eles vão ser nomeados, como CC, ou, se for um funcionário de carreira, 
eles vão ser, FG. E a despesa, também, vereador Alcir, não é de 27 mil, em 2025, para 
175, temos que ver aqui, temos que ver aqui, que isso aqui serão apenas, dois meses de 
2025, exatamente, e aqui, no ano que vem, se fosse para todo ano, sendo os três 
convocados, é, exatamente, eu acho interessante, também, a gente falar, e relembrar, 
vereador Marcelo, Alci, Belchior, que na legislação, ano passado, nós tínhamos quatro 
CCs, aqui na Câmara de Vereadores, onde não temos, um secretário, uma secretaria, uma 
diretoria, não prestamos serviço nenhum, e agora, parabenizando o presidente Keilor, só 
temos, os essenciais mesmo, que é o secretário, e o assessor jurídico, então, só para 
lembrar, que os cargos, estão sendo criados, e vão ser usados, conforme a necessidade, 
claro, que a crítica, ela é aceita, e se tiver, algum servidor, que for nomeado, apenas de 
cabida de emprego, que seja objeto, de denúncia, aqui nesse plenário, como dissemos 
aqui, muito bem falado, pelo Elvio, é uma casa, onde a gente debate, os assuntos, todo 
mundo tem o direito, de pôr, a sua ideia, uns concordam, outros não concordam, esse é o 
pilar, da democracia, e dizer também, que, os secretários, eu já fiz vários pedidos, para os 
secretários, e também, alguns não fui atendido, até hoje, mas, insistentemente, eu 
converso com eles, converso com o Fabinho, converso também com a Andri, e até a Andri, 
que também me colocou, e parabenizar a Andri, pelo excelente serviço, que ela está tendo, 
na Secretaria da Agricultura, porque ela não fica parada, lá na Secretaria da Agricultura, e 
ela está no interior, e às vezes, no interior, não pega o sinal, mas tem o telefone, na 
Secretaria da Agricultura, onde vocês podem ligar, lá na Secretaria, que o funcionário, que 
o funcionário, vai atender o pedido, vai anotar, pelo menos, o pedido de vocês, e vai entrar 
numa escala, numa lista, de pessoas, que se inscreveram antes, não quer dizer, que a 
Secretaria, no momento, que ela, ou está fora o sinal, ou ela está numa reunião, alguma 
coisa, que ela não possa atender, não é uma desconsideração, vereadora. A Secretaria 
está lá, e acho interessante, até o que o Alci falou, que se vá primeiro, eu recebo também, 
muitos pedidos, para a gente falar, pedir para o prefeito, pedir para algum secretário, é 
interessante, que se primeiro, procure a Secretaria da Saúde, e tem que ser todos 
atendidos, indistintamente, Marcelo fez aqui, o pedido lá da Valeta, lá para o cidadão, lá da 
Vila Vitória. Sim, todas as secretarias, têm que atender, com certeza, independentemente 
de partido político, o município tem que atender, a todos, indistintamente, isso, mais 
antigamente, a política já era assim, mas acredito que a gente, evoluiu um monte já, muito, 
o município de Ibiaçá, evoluiu nesse sentido. Então, dizer que vocês, quando querem pedir 
alguma coisa, eu também, às vezes, ligo lá na Secretaria, Secretaria de Obras, e deixo 
meu pedido anotado lá, olha, anota isso aí que eu quero, inclusive, agradecer ao secretário 
Mônica, que eu pedi lá para ele, que ele fosse, olhar as lâmpadas lá do, do bairro Quasa, 
Rio do Meio, e ele foi, esse dia, ele me, se encontramos, e ele me disse, olha, vereador, 
foi lá trocado, inclusive, a pessoa que me fez o pedido, também me disse, ó, vereador, 
obrigado pela força lá, foram lá atender. Então, só nesse sentido, dizer que não é só o 
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telefone da secretária, porque, às vezes, a gente não pode atender, se alguém nos liga 
agora, você vai atender o telefone? Não tem como, né? Tem que botar no silencioso e ligar 
depois, mas se está fora de sinal, não vai pegar a tua ligação. então, só fica esse, esse 
recado, para que também se, faça os agendamentos lá na Secretaria de Obras, ou na 
Secretaria da Agricultura, ou na Secretaria da Saúde. Obrigado, presidente. Obrigado, 
vereador Vilmar, líder do PDT. Sim, vou passar para o vereador Juscelino. Com a palavra, 
então, o vereador Juscelino. Muito obrigado, João Édio, obrigado, Keilor. Quero dizer, 
vereador, Brasil, Élvio, que, muito boa a tua resposta, eu considero, acho que tu, eu, a 
democracia é isso aí mesmo, a gente está aqui para, para trazer, e eu trouxe o que eu vi, 
não ofendi ninguém, e, e continuo falando, mas, sobre esse assunto, cada um, tem a sua 
posição, o vereador Chico, o vereador Élvio, tem a vontade, o prazer, a ideia, de se colocar, 
na parte do governo federal, cada um faz a parte dele, enquanto, e a democracia é isso aí 
mesmo. Mas, eu até estava preparado, assim, para, para falar, que eu achei que, além do 
Lupe, que fala muito do INSS, pessoal, do INSS, que é um órgão, muito importante, que, 
Não é de agora que o rombo vem. O rombo vem há muito tempo. Hoje seria um órgão mais 
forte, que eu falei outro dia também, seria um órgão mais sadio que teria para a nossa 
saúde, para o nosso aposentado, para quem precisa do dinheiro, para quem precisa de 
remédio. Então, não estou ofendendo o Lupe, quem sou eu para defender o presidente do 
INSS. Inclusive, hoje ele é presidente do partido, do Rio Grande, e faz a campanha dele, 
se merecedor ou não. Também achei até que alguém falasse, e digo de novo, a rádio é um 
órgão, as rádios é um órgão muito ouvida, muito competente, que traz a verdade, 
geralmente traz a verdade. Hoje, lendo no Face, às vezes a gente não trabalha o dia inteiro, 
mas tem tempo de ler. Juliana Brizola foi atacada pela emissora da televisão, forte, forte 
no Estado, o G1 também, onde diz que ela roubou a avó dela. Isso posso falar porque já 
vi, todo mundo deve ter visto. Por que que eles falam isso? Por que que falam da Juliana 
Brizola? Por que falam agora? O tio dela, é um tio dela que está fazendo a denúncia, a 
polícia civil, ela está investigando. Porque a Juliana Brizola está se destacando como 
política. Ela vem sendo forte candidata à governadora. Então, às vezes a democracia, ela 
é podada por certos órgãos que não valem a pena. Então, quem sou eu para dizer que ela 
vem há 20 anos cuidando da conta da avó, com 99 anos, e a televisão está em cima disso, 
que ela subornou e está desviando o dinheiro da avó. Neto de Leonel Brizola, todo mundo 
sabe quem foi Leonel Brizola, pelo menos os mais velhos. E até hoje gosto de ouvir as 
entrevistas do doutor Leonel Brizola, que traz muita experiência. pena que a juventude de 
hoje não tenha vivido esse tempo. E o que o Leonel Brizola falou no passado, está 
acontecendo hoje, hoje aqui no Brasil. O que ele falou no passado, podem pegar qualquer 
entrevista dele aí, ele bate sempre em cima da Globo, batia. Hoje ele não bate mais. Então, 
essas pessoas são castigadas, são as pessoas que procuram, as outras pessoas procuram 
intimidá-las, para tirar da linha, do andamento. Eu não sou preparado para falar em política, 
porque há muito tempo fora da política, presidente daquilo. Mas a gente ouve também e 
está aqui para defender o partido. Então, acho que a história de repetir várias vezes foi o 
que eu tentei me esclarecer na sessão passada, que várias vezes repetindo o mesmo 
assunto, para mim não me traz nada. Agora, sei lá para o que está ouvindo, ele está 
enjoado ou está contente, eu quero ouvir mais, bom para ele. E continua com a rádio, com 
o Face, com qualquer meio de comunicação. É isso que eu quero dizer. E uma coisa que 
me chama a atenção aqui, presidente, o presidente daquilo parece que até o final do ano, 
eu já ouvi esses dias em outras sessões, que eu gosto de ouvir outras sessões em outros 
municípios, o problema do celular. Nós ficamos comentando aqui um assunto e as pessoas 
ficam mandando por intermédio do celular a resposta. Gostei do Elvio que trouxe hoje a 
resposta, você preparou a resposta. Não as pessoas que estão lá, lá atrás, até 
incompetentes muitas vezes, mandando WhatsApp aqui para os vereadores. Nada contra 
o secretário e nem o presidente, e nem quem precisa usar telefone. Mas aqui a pouco, aqui 
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a pouco surge a ideia de que o telefone não seja usado na sessão da Câmara. Porque 
certamente tem coisas que estão vindo de pessoas que nem sabem o que estão falando. 
E tem vereador que dá resposta com aquela resposta que recebeu aqui durante a sessão. 
Não sou eu que estou dizendo aqui que tem que ser. Mas tem município que já estão 
aprovando e vão aprovar o telefone na gaveta ou no bolso do vereador. Muito obrigado, 
presidente. Obrigado, vereador Justiça. Para finalizar, então não havendo mais nada a 
tratar nesta reunião, declaro encerrada a presente sessão ordinária, e informamos que a 
próxima sessão será realizada no dia 10 de novembro, conforme o calendário de sessões. 
Agradecemos a presença de todos que nos acompanharam aqui nesta noite, quem nos 
acompanhou também através de suas casas. Desejamos a todos uma boa semana.  
Para constar, eu, Marcelo Corso, secretário, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelo Presidente.        
 
 
 
 
Ibiaçá – RS, 27 de outubro de 2025. 
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